

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



盖章越多，越难以证明什么

□董从哲

政府的或者社会的正常资信系统缺失，造成越来越需要盖章。没有这种科学有效的信息管理手段和资信采集系统，这个社会的“证明业务”需求越大，越难以“证明”什么。

一个居委会一年下来要盖近千个章，“盖章之累”实实在在地困扰着几乎每一个居委会(详见本报今日C09版)，这篇报道为读者揭开了一个样本，展示了基层群众性自治组织在当下普遍承担着一种多么繁重和无意义的社会管理职能。

城市居民无论是买房还是娶妻生子，一生中要盖若干个章，这些几乎都是躲不开的。普通市民遭遇的盖章业务，很大一部分要落在居委会的头上解决。实际上，现在的城市居民已经不再像以前那样固定居所，往往是迁移不定，房宅不止一处。生活范围扩大后，即使是老邻居之间，也不再像以前那样一生相邻，熟悉得就像一家人。要居委会干部们证明居住辖区内某位居民的单身状况、收入多少、房产情况、个人信誉等等，简直是

难乎其难，也是极大地勉为其难。尤其是在很多居委会办公条件差、人员素质不齐、基础设施不配套等现状下，让居委会来承担这种“社会个人资信”基本填充职能，不仅没有任何“证明”意义，也极大地增加了这些群众性自治组织的工作量，影响其基本功能的正常发挥。

居委会是城市居民自我管理、自我教育、自我服务的组织，不是政府机关，不是政府职能部门，可是目前的居委会很多已经异化为“一级政府”、“基层政府办事机构”，大到计划生育、人口普查，小到防范美国白蛾、喷药之类，都成了居委会的事，几乎政府的每个口，都在居委会对应着办事人员。某些街道办甚至公然给居委会安排工作，下达工作指标，不时督导检查，直接把居

委会职能“政府化”了。在这样的环境下，居委会的本职工作——为居民服务和信息的反馈功能、政府机关和居民之间的沟通桥梁功能严重退化，甚至萎缩了。我采访过济南市某个小区，楼道里停了水，居民之间因为交水费不均产生矛盾，急切盼望居委会能有人协调解决。可是居委会的干部们告诉记者，根本没有时间顾得上这些。每天光应付那些来盖章的居民、来指导工作的上级政府就忙得不可开交。

深入调研这些居委会要盖的章就会发现，其实有一些章要盖，完全是政府或者社会资信系统缺失造成的。没有这种科学有效的信息管理手段和资信采集系统，这个社会“证明”需求越大，越难以“证明”什么。这是社会管理低层次的一个表现。

【泉边说事】

过期或破损横幅该有人管

□陶玉山

近日，笔者发现，沿街的一些建筑工地和店铺门前张贴悬挂的标语横幅有的内容过期了，有的经过雨淋日晒破损严重，这些横幅无论是内容还是外观，都和周围的环境显得极不协调，远远看去，非常刺眼别扭。

标语横幅的内容要与时俱进，讲时效性，和现实紧密相连，这是最起码的要求。时过境迁，撤换过期标

门。张贴悬挂标语横幅说明其对标语横幅内容的重视，更说明张贴悬挂的必要性。既然如此，就应该认真管理和保护，一旦发现问题应及时妥善处理，不能一劳永逸、不管不顾。一些标语横幅甚至看不出本来的颜色了，还赫然张贴悬挂着，不仅起不到应有的作用，甚至还会对张贴悬挂单位产生负面效果，也可以理解为是对自己单位部门的不尊重。

细微之处见精神，态度决定一切。表面上看不大的事情，影响的不仅是其单位部门的威信和知名度，还影响到市容市貌，不可等闲视之。中秋国庆长假即将来临，外地游客慕名来泉城观光，我们不能因为一些过期破损标语横幅给游客留下遗憾和不好的印象。各个单位部门应该充分认识到这一现实问题的重要性，开展一次自查活动，如果有这种现象，应抓紧纠正完善。

市区好多路口在红灯亮时都没有右转的限制，右转车辆经常与过路口的行人发生冲突，不少司机都一个劲地按喇叭，丝毫没有让让行人的意识。

在有交通协管员管理的路口，经常会看到他们用小旗将右转车辆拦住，以方便行人顺畅通过马路。但仍有不少自觉的司机不是将车停住，而是慢慢向前移动，给两侧行人通过带来不便。

要让右转车辆主动避让行人，不能完全依靠交通协管员去阻挡，而应该成为每一位司机的自觉行为和良好习惯。首先，要加强司机的道路安全教育。我国《道路交通安全法》第四十七条规定“机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行

【七嘴八舌】

右转车辆
应主动让人

□赵连卿

人正在通过人行横道，应当停车让行”，要让司机知晓右转礼让行人是法定义务，不是可让可不让的问题，而且在右转时还要主动把速度降下来。

其次，要加大对违章司机的惩处。礼让行人既然属于法定义务，就需要提高法律的执行力，加大对拒让行人的车辆的处罚，包括警告、经济处罚等具体措施。

最后，行人也要自觉遵守交通法规，按交通信号通行，确保自身安全。

每一名司机都应该牢记，右转时要减速慢行、礼让行人。人让车让出文明，车让人让出和谐，只有如此，城市才会形成和谐文明的交通秩序。



齐鲁晚报V
<http://weibo.com/qlwb>

#领赠品#

@东野长风中：一商场规定购物满200元赠精美礼品，朋友买了198元的商品，去询问赠品事宜，工作人员说还差2元。朋友说差不多给一份吧，也是为哄孩子。工作人员说有规定，必须满200元才可以，并建议朋友再买点商品，朋友听了建议又买了其他东西，远远超过了规定金额，领了精美赠品一小包面巾纸。

#被怀疑#

@蔬菜宝宝1999：借了邻居的电瓶车去超市买东西，回来要把电瓶车放进楼道里。发现里面有一辆了，只能挪一挪方能容纳两辆，我去搬车，刺耳的警报器响起来，接着有家住户的门开了，我说不好意思，我想挪车放车。那人看我一眼，怀疑着迟疑着关上门，我想是因为彼此不熟悉，也因为还差一点信任。

#不安全#

@刘曰章：经十东路丰年大道附近是一片私营工业园，道路两边设置护栏后，该路口没有留出通道，早晨上班的人们为了减少绕行，骑摩托车和电动车的人几乎都是逆行，少数步行的人则常常翻越护栏。由于该路段车多速度快，较易发生危险，希望相关部门能加强宣传和加大执法力度，严防事故发生。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

超级好礼！

满9999元即送：
价值2000元名牌电动车！Suning.com 苏宁易购
节全到 双节购 国庆大惠战！国庆底价 看苏宁！
2012年中秋国庆双节促销钜惠！ 9.28-10.8日

《生活帮》帮主: 阿速

17:00-22:00

9.28《生活帮》TV团购惠！
阿速帮您一省到底！

满1000返120

礼金券

闭店团购凭票入场，快来苏宁各店抢票吧！

★ 9.29日17:00

超级团购总动员

苏宁各门店精彩等你来！

全场家电一价到底！

★ 9.28日17:00

媒体专场团购夜

凭9.24日-9.28日报广来苏宁泉城路惠尔店

加赠价值50元礼品

限单件购物500元以上，数量有限送完为止。

0元购！

7大银行分期享三零！
额外加赠刷卡好礼！

首付 利率 手续费

建行/工行/中行/农行/
招行/光大/广发银行信用卡
享6期/12期分期付款：

CCC

Pioneer 先锋 耀世新生 魅力发售

音乐智尚

先锋专业音乐智能手机

(本版广告特价/团购批发及个别品牌型号不参加，赠品有限，送完为止，详情见店堂海报)

22年专注用户需求 全球家电品牌汇聚 365天超值特惠 360°服务保障 海量礼品馈赠

泉城路惠尔店:
泉城路西首322号
惠尔商厦1-5F泉城路二店:
泉城路268号
永安大厦1-5F英雄山路店:
英雄山路8号
八一立交桥南王舍人店:
王舍人镇政府东章丘店:
章丘百货大楼更多门店地址详询
4008 365 365@关注苏宁微博
“@济南苏宁电器”苏宁易购:
www.suning.com集团采购:
4008 516 516全国服务热线:
4008 365 365